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  Maggio  2001

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

Nella gestione una biblioteca, che prevede i file e le specifiche di seguito riportati, si scrivano i diagrammi a blocchi delle seguenti procedure:

1. PRESTITO: gestione completa di un prestito 

2. STAMPACODICI: stampare i codici dei libri e dei soci per i prestiti effettuati  tra 2 date, chieste in input, e che scadono oggi.

Si codifichi, inoltre, in VISUAL BASIC la procedura STAMPACODICI.

	File: LIBRI

	CODLIBRO
	Numerico
	3 cifre
	Codice del libro (CHIAVE PRIMARIA)

	TITOLO
	Stringa
	30 caratteri
	Titolo del libro

	COGNAUT
	Stringa
	20 caratteri
	Cognome dell’autore

	EDITORE
	Stringa
	20 caratteri
	Nome dell’editore

	PRESENZA
	Booleano
	
	Il libro è presente in biblioteca? (se falso vuol dire che è prestato)

	Organizzazione SEQUENZIALE

(Ogni libro si ritiene presente in unica copia)

	File: SOCI

	CODSOCIO
	Numerico
	3 cifre
	Codice del socio (CHIAVE PRIMARIA)

	COGNOME
	Stringa
	20 caratteri
	Cognome del socio

	NOME
	Stringa
	20 caratteri
	Nome del socio

	INDIRIZZO
	Stringa
	30 caratteri
	Indirizzo del socio

	LOCALITA
	Stringa
	15 caratteri
	Recapito del socio

	Organizzazione: ACCESSO CALCOLATO 

(si supponga che non esista la cancellazione di un record su questo file)

	File: PRESTITI
	
	
	

	NUMPREST
	Numerico
	4  cifre
	Numero progressivo prestito, a partire da 1

	CODL
	Numerico
	3 cifre
	Codice Libro prestato

	CODS
	Numerico 
	3 cifre
	Codice del Socio che ha preso in prestito il libro

	DATAPR
	Data
	8 byte
	Data del prestito

	DATASC
	Data
	8 byte
	Data scadenza, entro la quale il libro deve essere restituito

	Organizzazione: RELATIVA (N° di record = NUMPREST);

Si supponga che il file sia ordinato per DATAPR


NOTA BENE: I diagrammi a blocchi delle 2 procedure che scriverai devono rispettare integralmente lo schema sotto mostrato. La valutazione avviene in base al numero di blocchi posti al posto giusto.

 BLOCCHI da utilizzare per la procedura  PRESTITO /

BLOCCHI da utilizzare per la procedura PRESTITO -  

stampare i codici dei libri e dei soci per i prestiti effettuati  tra 2 date, chieste in input, e che scadono oggi.

SOLUZIONE


Gestire il prestito di un libro: 

SOLUZIONE

PRESTITO





APRI LIBRI IN MODIFICA


APRI PRESTITI IN SCRITTURA


APRI SOCI IN LETTURA








Inserisci  Codice_libro Codice_Socio, Data del prestito, data della scadenza





DOCUMENTAZIONE:


RLIB: dati del file LIBRI


RPREST: dati del file PRESTITI


RSOCI: dati del file SOCI


TROVLIBRO: esiste il codice del libro?


TROVSOCIO: esiste il codice socio?


P: posizione di lettura sul file SOCI


NUMULTPREST: numero totale di record del file PRESTITI


DIMSOCI: numero totale di record del file DOCI





RPREST.CODL


RPREST.CODS


RPREST.DATAPR


RPREST.DATASC





TROVLIBRO <-  falso





not EOF(LIBRI) AND


not TROVLIBRO





LEGGI LIBRI





RLIB.CODLIBRO = RPREST.CODDL





TROVLIBRO <- vero





TROVLIBRO = vero





“libro non esistente!”





RLIB.PRESENZA


 = vero





“libro attualmente in prestito”





P<- Hash(RPREST.CODS)





Posizionati in SOCI sul record n° P





TROVSOCIO <- Falso





NOT TROVSOCIO AND RSOCI.CODSOCIO<>’’





LEGGI SOCI





RSOCI.CODSOCIO = RPREST.CODS





TROVSOCIO <- Vero





P<- (P MOD DIMSOCI) + 1





Posizionati in SOCI sul record P





TROVSOCIO = vero





Socio non esistente





RLIB.PRESENZA<-Falso





RISCRIVI LIBRI





NUMULTPRES<-Numero di record nel file PRESTITI





RPREST.NUMPREST <- NUMULTPRES + 1





SCRIVI PRESTITI





CHIUDI I FILE





RITORNO





STAMPACODICI





CHIUDI I FILE





SCRIVI PRESTITI





RPREST.NUMPREST <- NUMULTPRES + 1





NUMULTPRES<-Numero di record nel file PRESTITI





RISCRIVI LIBRI





RLIB.PRESENZA<-Falso





Socio non esistente





TROVS = vero





TROVS <- Vero





RSOCI.CODSOCIO = RPREST.CODS





LEGGI SOCI





NOT TROVS AND RSOCI.CODSOCIO<>’’





TROVS <- Falso





Posizionati in SOCI sul record n° P





P<- Hash(RPREST.CODS)





“libro attualmente in prestito”





RLIB.PRESENZA


 = vero





TROVL = vero





TROVL <- vero





RLIB.CODLIBRO = RPREST.CODL





LEGGI LIBRI





not EOF(LIBRI) AND


not TROVL





TROVL <-  falso





RPREST.CODL


RPREST.CODS


RPREST.DATAPR


RPREST.DATASC





Inserisci  Codice_libro Codice_Socio, Data del prestito, data della scadenza





APRI LIBRI IN MODIFICA


APRI PRESTITI IN SCRITTURA


APRI SOCI IN LETTURA








Dammi le 2 date valide per l’elenco e la data di oggi








DATA1


DATA2


DATAOGGI





NOT EOF(PRESTITI) AND NOT TROVATOPRIMO





LEGGI PRESTITI





RPREST.DATAPR >= DATA1





TROVATOPRIMO <- vero





NOT EOF (PRESTITI) AND RPREST.DATAPR<=  DATA2





RPREST.DATASC = dataoggi





RPRESTITI.CODL


RPRESTITI.CODS





DATA1 = data di inizio chiesto  per l’elenco


DATA2 = data di fine  del periodo chiesto per l’elenco


DATAOGGI = data di oggi


TROVATOPRIMO = E’ stato trovato il primo prestito compreso tra le 2 date?





ATTENZIONE: Sono stati ignorati nel diagramma i blocchi che servono per posizionarsi, nell’accesso sequenziale, al record successivo. STAI attento nella codifica.





Schema si


PRESTITO





Schema di


STAMPACODICI





DATA1 = data di inizio chiesto  per l’elenco


DATA2 = data di fine  del periodo chiesto per l’elenco


DATAOGGI = data di oggi


TP = E’ stato trovato il primo prestito compreso tra le 2 date?





ATTENZIONE: Sono stati ignorati nel diagramma i blocchi che servono per posizionarsi, nell’accesso sequenziale, al record successivo. STAI attento nella codifica.





BLOCCHI da utilizzare per la procedura STAMPACODICI /





RPREST.CODL


RPREST.CODS





DOCUMENTAZIONE:


RLIB: dati del file LIBRI


RPREST: dati del file PRESTITI


RSOCI: dati del file SOCI


TROVL: esiste il codice del libro?


TROVS: esiste il codice socio?


P: posizione di lettura sul file SOCI


NUMULTPREST: numero totale di record del file PRESTITI


DIMSOCI: numero totale di record del file SOCI





Architettura di progetto: La procedura deve svolgere, a grandi linee,  i seguenti compiti:


Richiesta dati del prestito


Controlli esistenza del libro richiesto


Controlli esistenza del socio digitato


Memorizzazione dati del prestito





BLOCCHI da utilizzare per la procedura STAMPACODICI -





D1 = data di inizio chiesto  per l’elenco


D2 = data di fine  del periodo chiesto per l’elenco


DO = data di oggi


TROVATOPRIMO = E’ stato trovato il primo prestito compreso tra le 2 date?





ATTENZIONE: Sono stati ignorati nel diagramma i blocchi che servono per posizionarsi, nell’accesso sequenziale, al record successivo. STAI attento nella codifica.





CHIUDI I FILE





SCRIVI PRESTITI





RECP.NUMPREST <- NUMULTPRES + 1





NUMULTPRES<-Numero di record nel file PRESTITI





RISCRIVI LIBRI





RECL.PRESENZA<-Falso





Socio non esistente





TSOCIO = vero





TSOCIO <- Vero





RSOCI.CODSOCIO = RPREST.CODS





LEGGI SOCI





NOT TSOCIO AND RECS.CODSOCIO<>’’





TSOCIO <- Falso





Posizionati in SOCI sul record n°X





X<- Hash(RECP.CODS)





“libro attualmente in prestito”





RLIB.PRESENZA


 = vero





TLIBRO = vero





TLIBRO <- vero





RECL.CODLIBRO = RECP.CODL





LEGGI LIBRI





not EOF(LIBRI) AND


not TLIBRO





TLIBRO <-  falso





RECP.CODL


RECP.CODS


RECP.DATAPR


RECP.DATASC





Inserisci  Codice_libro Codice_Socio, Data del prestito, data della scadenza





APRI LIBRI IN MODIFICA


APRI PRESTITI IN SCRITTURA


APRI SOCI IN LETTURA








DOCUMENTAZIONE:


RECL: dati del file LIBRI


RECP: dati del file PRESTITI


RECS: dati del file SOCI


TLIBRO: esiste il codice del libro?


TSOCIO: esiste il codice socio?


X: posizione di lettura sul file SOCI


NUMULTPREST: numero totale di record del file PRESTITI


DIMSOCI: numero totale di record del file SOCI





RPREST.DATASC = dataoggi





NOT EOF (PRESTITI) AND RPREST.DATAPR<=  DATA2





TP <- vero





RPREST.DATAPR >= DATA1





LEGGI PRESTITI





NOT EOF(PRESTITI) AND NOT TP





DATA1


DATA2


DATAOGGI





Dammi le 2 date valide per l’elenco e la data di oggi








RECP.CODL


RECP.CODS





RECP.DATASC = dataoggi





NOT EOF (PRESTITI) AND RPREST.DATAPR<=  D2





TROVATOPRIMO <- vero





RECP.DATAPR >= D1





LEGGI PRESTITI





NOT EOF(PRESTITI) AND NOT TROVATOPRIMO





D1


D2


DO





Dammi le 2 date valide per l’elenco e la data di oggi








































































































Posizionati in SOCI sul record X





X<- (X MOD DIMSOCI) + 1





“libro non esistente!”





“libro non esistente!”





Posizionati in SOCI sul record P





P<- (P MOD DIMSOCI) + 1


























































































































